
المحاضرة الثالثة عشر
توزیعات المعاینة

.غیر معلوم2وتباینھ سMالمعاینة من مجتمع طبیعي وسطھ ): 3(نظریة 
وانحرافھا nلعینة حجمھا ) الوسط الحسابي للعینة(غیر وعلوم بحیث كان 2وتباینھ سMإذا اخذت عینة عشوائیة من توزیع طبیعي وسطھ 

=: فإن المتغیرsالمعیاري  /√
v = nبدرجات حریة tیخضع لتوزیع  – 1

4سم، إذا سحبت عینة عشوائیة من 160إذا كانت أطوال الطلاب في أحد الصفوف المدرسیة تتبع التوزیع الطبیعي المتوسط یساوي : مثال
سم؟10سم، إذا علمت أن الانحراف المعیاري للعینة یساوي166طلاب فما احتمال أن یقل متوسطھا الحسابي عن 

)P: الحل < 166) ?= /√ = /√ = = 1.2
P(t[λ,3]=1.2) = 0.90

)توزیع المعاینة للفرق بین وسطي عینین ): 4(نظریة  − ):
من مجتمع طبیعي n2، ثم اخذت عینة عشوائیة اخرى حجمھا 2سوتباینھ M1من مجتمع طبیعي معدلھ n1إذا اخذت عینة عشوائیة حجمھا 

والوسط الحسابي للعینة الثانیة بحیث كان مستقل عن المجتمع الأول، ورمزنا للوسط الحسابي للعینة الأولى بالرمز 2وتباینھ سM2معدلھ 

)فإن توزیع الفرق وسطي العینة  بین  − M1)یكون التوزیع الطبیعي ذا معدل ( – M2) سوالتباین + :بحیثس

Z = ( ) ( )
س س

یخضع للتوزیع الطبیعي المعیاري
، 12وانحرافھ المعیاري 70لتوزیع طبیعي معدلھ ) أ(تخضع علامات الناجحین من امتحان الدراسة الثانویة العامة في احدى المدارس : مثال

من المدرسة 16، اخذت عینة عشوائیة حجمھا 16ھ المعیاري وانحراف74تخضھ العلامات للتوزیع الطبیعي معدلھ ) ب(وفي مدرسة ثانیة 
:، أوجد، وللعینة الثانیة ، على فرض أن الوسط الحسابي للعینة الأولى )ب(من المدرسة 9وعینة عشوائیة اخرى حجمھا ) أ(
)P-أ − ) احتمال الفرق بین وسطین عینین>؟<

)P-ب − ؟ >(
- أ: الحل [ = ( − ) − ( − )

س + س

> 8 − (74 − 70)( ) + ( )
( >< 8 − 4√9 − 26.4 = ( > 0.65)

= 1 − ( < 0.65)
= 1 – 0.7422

= 0.2578

]P- ب ( )
س س

< ( )( ) ( )
P < ( )√ . = ( < √ . )

= P (Z< 1.14)
= 0.8729

:تمرین ومسائل
:، أجب عن الاسئلة التالیة36والتباین 25والذي یتبع التوزیع الطبیعي ذا المعدل Xإذا كان لدینا المتغیر العشوائي ): 1(سؤال 

؟X=10أوجد القیمة المعیاریة المقابلة للعدد -1
=أوجد القیمة المعیاریة المقابلة للعدد -2 ؟16في حال كان لدینا عینة حجمھا 10
؟n=25وسط الحسابي للعینة إذا علمت أن اوجد ال-3
؟n=25اوجد التباین الحسابي للعینة إذا علمت أن -4
؟n=16أوجد الانحراف المعیاري للعینة إذا علمت أن -5



، وسحبت 16،      سحبت عینة من المجتمع الأول حجمھا Y;N (15,36)والتوزیع الآخر X;N (10,25)إذا كان لدینا التوزیھ الطبیعي :تمرین
)، أوجد احتمال الفرق بین 25عینة من المجتمع الآخر حجمھا  − ؟3یقل عن العدد (

P]: المطلوب ( − ) < 3]


